2015-2016-2学期MEM选修课课程介绍
1.《组织行为学与沟通管理》课程简介
    组织行为学是研究组织中员工行为规律的学科。组织行为学主要内容包括组织行为基础、个体行为分析、群体行为分析和宏观组织管理四大模块， 着重学习员工激励、沟通管理、团队建设、领导理论、冲突管理、组织设计、企业文化等方面的知识。通过本课程的学习，使学生全面了解组织行为学的体系，掌握组织行为学的基本概念、基本方法和基本理论，明确组织行为学的整个功能是发挥人的潜力，提高工作效率，实现高效率管理；在此基础上，使学生初步具有分析问题和解决问题的能力，从而为进一步学习后续课程及研究工作创造良好条件。
【教师简介】
请点击链接查看罗鄂湘老师个人简介：http://bs.usst.edu.cn/ShowPeople.aspx?info_lb=405&flag=98&info_id=2355

2.《质量管理》课程简介
    本课程是高等学校管理类专业学生的一门专业选修课。在市场经济条件下，企业要生存与发展，必须不断提高产品的质量，以满足不断变化的市场需求。因而，质量管理是现代市场经济条件下企业经营管理的重要组成部分。本课程介绍企业质量管理的基本知识和方法，是一门适应企业和管理部门对高层次务实型综合管理人才需要的独立的综合性应用科学。
    通过系统的教学活动，使学生正确把握质量管理学的基本理论、基本知识和基本方法，并具有应用所学知识分析和处理实际问题的能力。

【教师简介】
李林
研究方向:
工业工程、质量管理，服务管理
简 介:     
基本情况
李林，女，汉族，1966.10出生。 籍贯：辽宁营口；1988.07参加工作。
专业技术职务：副教授 。专业研究领域：管理科学与工程 研究方向：工业工程，质量管理，服务管理
[bookmark: _GoBack]工作及学习简历
1984.09-1988.06 上海理工大学系统工程专业学习，获工学学士学位。
1988.07- 上海理工大学管理管理学院教师
（2000.06 于上海理工大学获管理学硕士学位；2009.06 于上海理工大学获管理学博士学位。）
教学
主讲本科生课程：《质量控制与可靠性》、《质量管理》、《计算机应用基础》；
指导本科毕业设计：工业工程和工程管理专业；
指导研究生：管理科学与工程（科学硕士、专业硕士，工程硕士）
科研
主持或参与上海教委发展基金项目的研究
项目编号：03GK12（主要成员）；项目编号：05ES74（负责人）
参与了国家自然科学基金项目的研究
项目编号：70971089 （主要成员）
发表了与研究相关的论文。

3.《工程人力资源管理》课程简介
     本课程是MEM专业的核心课。在现代工程项目的管理中, 完成项目目标所需的各种资源中，最重要的是人力资源。因此,对人力资源的管理已成为工程项目管理的一个重要组成部分,人力资源管理也越来越受到企业的重视。项目团队中的人员有不同于其他人员的需求特征，成员以团队精神为前提，更加关注自尊和自主的需求。工程人力资源管理课程的基本任务是以人为中心，深入探索和研究企业生产经营活动中的人与人、人与组织、人与物的相互关系。把握其发展变化规律的基础上，为企业充分开发。利用人力资源提供基本原理和基本方法，不断提高和改善员工生活，充分调动人的主动性和积极性，促进企业劳动生产率和经济效益的稳步提高。通过该课程的学习，要求学生掌握现代企业人力资源管理的基本概念、作用、职能和基本原理，掌握人力资源管理的基本技能和基本方法。

【教师简介】
葛玉辉 
葛玉辉，男，1964年出生，华中科技大学首届MBA毕业、管理学博士、工商管理系主任、教授、博士生导师                
——国内著名的管理咨询专家、中国管理学网名师、上海交通大学海外教育学院特聘教授、复旦大学特聘教授、同济大学特聘教授、慧泉（中国）国际教育集团高级教练、精品课程人力资源管理主讲教授、上海解放教育传媒·学网特聘教师，南京汇银管理公司首席顾问，上海捷联投资咨询公司技术总监。
 多年来致力于企业战略、文化、组织行为、人力资源开发与管理、心理辅导、心理测量、人员素质测评、人才选拔、职业生涯规划、劳动经济学的研究。社 会兼职有中国人力资源开发研究会会员、上海社会科学联合会会员、上海系统科学会会员、湖北省社会科学联合会会员、吐哈油田企业管理高级顾问、上海完美有限 公司高级顾问、蓝酷儿工作室策划高级顾问，曾任江汉海博企业策划咨询有限公司总经理、埃力森集团公司人力资源部总经理等。出版《现代企业策划与创新》、 《现代人力资源管理与创新》、《人力资本产权及其制度创新研究》、《人力资源管理》《企业策划》等19本教材和专著；在《管理工程学报》、《科学学与科 学管理技术》等杂志上发表论文140余篇，近年来主持的企业策划与人力资源开发与管理研究等科技项目26项。其中主持国家级项目：国家软科学、国家社科等4项，省部级6项，横向课题16项；主持的4项科研成果分获国家优秀成果二等奖、湖北省重大科技成果奖、湖北省科技进步三等奖。
       葛玉辉教授自1997年开始专向为企业提供培训与咨询服务，专注于提升企业战略、人力资源竞争力和营销管理能力。先后受渤海油田、江汉油田、吐哈油田、克拉玛依油田、荆州自来水公司、湖北水泥厂、甘肃丰源建安商贸有限公司、安徽石油销售公司、五凌柳州机械厂、东风汽车公司（上海）、泛亚汽车技术中心有限公司（上海）、东风悦达起亚汽车有限公司、华东石油销售公司、江苏油田、上海临空经济园区、上海海洋大学、上海完美教育集团、浙江诸暨组织部和人事局、杭州诺贝尔集团、安庆石油化工有限公司、温州市人事局、吴江市开发区人事局、安徽皖投公司、铜陵有色金属集团控股有限公司、马鞍山钢铁集团、上海电力公司、浙江电力公司、河北电力公司、诺霸精密机械（上海）有限公司、浦东干部学院、国家税务总局、国家科技部、中国人民银行上海总部、上海银行、上海电气集团、上海印包集团、上海申通地铁集团公司、复旦大学、上海交通大学海外教育学院等大型国有企业、合资企业、民营企业的邀请，做关于企业人才测评、人力资源管理、营销生产力、员工执行力、战略规划、文化整合方面的专题讲座、培训和科研工作，为企业创造了一定的经济和社会效益，同时也塑造了自身的良好社会形象。

4.《市场营销》课程介绍
市场营销是一门建立在经济科学、行为科学和现代管理理论基础之上的应用科学，研究对象是以满足消费者需求为中心的企业市场营销活动过程及其规律性。本课程围绕市场营销全过程展开，内容涉及：市场营销之原理、过程、组合、观念及发展；市场机会分析之环境分析、顾客行为分析、竞争分析及市场调研；目标市场策略之细分、目标选择和市场定位；经典营销组合之产品策略、定价策略、分销渠道、促销策略。
作为选修课课，要求学生全面掌握营销系统的基本理论和企业实践的基本动态，树立现代营销观念，掌握营销基本方法和技能，具备一定的分析和解决营销实际问题的能力，提升综合素质。课程以市场营销全过程为主线，围绕各营销要素及组合，展开相关策略、程序、方法和技巧的教学与研讨，并通过案例辅助和学员自主完成课题来体现本课程的综合性、实践性和应用性的特点。
【教师简介】
朱洪兴，男，副教授，硕士生导师，市场营销专业主任。
主要研究方向：（根据个人侧重）
市场营销方向、运营管理方向
主要企业任职及参与企业项目经历：
任职情况：
97年 上海理工大学 商学院 经济贸易系 教学系主任；
99年 副教授；市场营销专业负责人，硕士导师；
06年 上海理工大学 管理学院 营销与电子商务系主任。
教学经历：
讲授：《市场营销学》、《国际营销》、《现代广告学》、《生产运作管理》等本科、研究生课程；长期担任MBA “市场营销、市场营销实践、国际营销、广告与品牌”的教学与论文指导工作，多次被学生评为“优秀教师”。
培训及兼职经历：
先后兼任上海(新加坡)艾凯达软件技术有限公司培训顾问、项目经理、副总经理；复旦大学中组部培训中心特聘教授、上海电气集团特聘培训专家、上海外国语大学长期兼职教授和经贸专业顾问；上海市紧缺人才办职业认证中心特聘专家，上海5+1职业认证中心、上海企业家联合会、上海行之进修学院特聘教师，参与“营销师”、“职业经理人”、“品牌管理师”、“生产管理职业认证”、“国家咨询师”、国家“经济师”等项目的培训，广泛参与各类企业内训及学历学位培训等项目。
企业项目经历：
曾参与机械部《企业经营决策支持系统》，上食集团《加工食品调研及生产可行性研究》、《食品包装调查及分析》、《产品拓展可行性分析》，柯咪特食品《营销调研与整体策划》，久谊电子《生产线咨询》，新加坡艾凯达软件公司《外资软件企业在沪投资可行性研究》、《钣金软件调试、包装与上市》、《工业软件产品整体营销企划方案》、《引线脚塑封软件调试、包装与上市》，赛士汽车部件公司《生产现场管理咨询》，分众传媒《卖场LCD与POP广告的协调和拓展》，雷默广告《地铁广告效果调查与咨询》、海南力神咖啡《营销整合与拓展》、《上海渠道拓展研究》等课题和项目。
教学特色：
教学以《市场营销学》、《现代广告》和《生产运作管理》为长，其中《市场营销学》和《现代广告》课作为市场营销专业主干课被列为校“精品课” 和重点建设课程。 “市场营销实践”课列为学校重点建设课程；“现代营销观念与营销组合”、“品牌营销”、“精益生产”、“生产现场管理”、“生产计划与控制”、“物料管理”等课程成为复旦大学中组部培训基地、上海电气集团、上海职业认证中心的招牌课。 

